



ПОЗДРАВЛЕНИЕ ОТ СОВЕТА РЕКТОРОВ

Юбилей — итоги, — нет, всего лишь вехи на жизненном пути! И время для раздумий. Крестьянский парень, сын «врага народа», солдат, учитель, ректор, академик. При всех перипетиях — счастливая судьба! Не сотни, — тысячи сегодня себя считают его учениками по всей стране. Жизнь бросала от Краснодара до Китая, но Стalingрадская земля родною стала. Здесь сделал то, что на века: Университет — не памятник, но храм, куда дорогу сам мостил! И в этом детище — характер юбиляра: неугомонный, смелый, пробивной, не для себя — для всех. Организатор, милостью божьей и собственным трудом, всегда он полон планов и идей. Не остановишь! И те, кто поможе, не успевают вслед...

Теория для деятельной натуры мертвa, коль приложения в деле не находит. Экономика тем интересна, что виден результат, пусть далеко не сразу. Наука с практикой едина — угадано призванье. Ваш новый институт научный, где мысль ученого и чувства патриота воедино посвящены истории России. Какие изданы труды, что только Академиям под силу. В эпоху безвременья и осквернения былого собрать, не просто сохранить — издать те документы лихолетья, что будут задевать сердца потомков через тысячелетья. Все чаще обращение к истории родного края. И «Стрежень» превратился в стержень всех тех, кому небезразлична священная земля, наука, истина и человеческая правда.

Учитель скольких он ученых, наверное, не счест! Но враг занудства и догматов, да назидательных речей! Шуткой разбудить лентяя, тугодума буйством мысли подтолкнуть

да хама афоризмом осадить. Согласитесь, в каноны педагогики не лезет, но действует куда эффективней! Быть рядом с ним и скучным быть — не выйдет, будь ты молоденький школьяр иль лысоватый академик. Поэтому всегда: на даче, в доме и в рабочем кабинете — в кругу друзей, коллег, учеников. О, бедная семья! Покоя нет. И знает вся страна: Максим Матвеевич — «подкаблучник», чем юбиляр наш хвастает безмерно! Что делать, такова судьба, когда в имени жены и друга слились два символа: Победы и Архангела!

Викторина Гавриловна, сколько же терпенья, силы и любви на плечи женские легли. Хранить очаг, тушить пожар, вести к очередной победе, родить, беречь и воспитать детей, да внуков пестовать, когда в дому вулкан, не затухающий ни на минуту! Отец, конечно, неплохой: заботливый и нежный; и дед, уверены, любимый. Ведь Дедом кличут в Универе.

Бегут года, но время не меняет сути — все те же чертики в глазах, ирония с весельем, все та же открытая улыбка, готовность броситься помочь, кому подчас и помогать не стоит. Да мысли грустные потом, когда прошло, но не забыто, а в тот момент, когда беда, кому-то очень плохо...

Да разве скажешь все словами! Пусть будет Юбилей тем временем и местом, когда успеем, не забудем в суете СПАСИБО Вам сказать!

Спасибо Вам за оптимизм, за то, что сделано, и то, что будет сделано еще!

Спасибо за недержанье обид, за широту души и искренность поступков!

Спасибо Вам за то, что на любом посту всегда являетесь Вы Человеком!

Академик РАН В. Петров
Член-корреспондент РАН И. Новаков
Профессор И. Петрова